

Scrisoare de motivare

Stimați membri ai Consiliului,

Prezenta scrisoare de intenție a fost întocmită în legătură cu anunțarea de către Consiliul Superior al Procurorilor, potrivit Hotărârii nr.1-68/2019 din 9 august 2019, a concursului pentru selectarea candidatului la funcția de Procuror General.

În organele procuraturii activez din anul 2002, fiind numit în funcția de procuror interimar al Procuraturii județului Lăpușna. Ulterior, în ascensiunea de carieră am activat în cadrul Procuraturii Anticorupție, Secției conducere a urmăririi penale în organele centrale ale MAI și SV, Secției control și investigare a infracțiunilor de criminalitate organizată, Secției exercitare a urmăririi penale în cauze de criminalitate organizată și excepționale ale Procuraturii Generale. În prezent îmi desfășor activitatea profesională în cadrul Procuraturii pentru Combaterea Criminalității Organizate și Cauze Speciale. De menționat, că în perioada vizată *supra*, 15 ani de activitate au fost dedicați conducerii și exercitării urmăririi penale, timp în care am instrumentat cauze penale cu rezonanță socială sporită și gravitate excepțională, pentru care fapt am fost recunoscut de două ori ca cel mai bun în profesie.

Astfel, pe parcursul activității am activat în procuraturile de toate nivelurile și am deținut și funcție de conducere în cadrul Secției control și investigare a infracțiunilor de criminalitate organizată a Procuraturii Generale.

Faza de urmărire penală este cea de construcție, când indiferent de competența de urmărire proprie sau de supraveghere a mersului urmăririi penale - procurorul angajează resurse. Examinarea dosarului se realizează prin contribuții combinate: polițist, specialist, expert, avocat, iar de capacitățile manageriale ale procurorului depinde finalitatea acestuia. Experiența managerială câștigată prin funcțiile indicate, plus practica obținută ca rezultat a exercitării mandatului de șef adjunct interimar al Secției nominalizate *supra*, reprezintă o premisă pentru abilitățile de conducerea Procuraturii Generale și ridicarea eficienței activității ei, precum și îmbunătățirii condițiilor de muncă a procurorilor.

Trecând prin vizor activitatea profesională, nu-mi sunt străine nevoile și problemele procurorilor, prin care am trecut, personal, pe parcursul acestor ani și care m-au determinat, în mare parte, să particip la acest concurs și să încerc să

schimb situația existentă la zi, ca procurorul să vină la serviciu cu plăcere și să întreprindă toate măsurile în vederea asigurării unui act de justiție echitabil și să redobândească încrederea societății în Procuratură, care este organul menit să reprezinte interesele generale ale societății și să apere ordinea de drept, precum și drepturile și libertățile cetățenilor.

Din momentul începerii activității mele în organele procuraturii, aspirațiile corpului de procurori, inclusiv și cele personale, în vederea îmbunătățirii activității noastre au fost și sunt foarte mari. Cu regret, asistăm la modificări de legi, creare de strategii dar, în substanță, situația la compartimentul "Încrederea societății în actul de justiție și calitatea acestuia", nu s-a schimbat.

Astfel, în vederea redresării situației date, fiind în funcția de Procuror General a-și opta pentru statutul de magistrat a procurorului, excluderea imixtiunii procurorului ierarhic superior în actul de justiție, minimalizând în așa fel controlul ierarhic superior cu scopul facilitării controlului judecătoresc, crearea organului consultativ pe lângă Procurorul General, cum ar fi, spre exemplu, un Colegiul Procuraturii, precum și a organului de autoadministrare, cum ar fi Consiliul Superior al Magistraturii, bicameral, format din camera procurorilor și, respectiv, cea a judecătorilor.

O justiție echitabilă există atunci când actorii acesteia sunt independenți procesual și modul lor de operare se bazează exclusiv pe principiile legalității și echității, iar celelalte puteri ale statului nu fac nici o ingerință în activitatea lor.

De asemenea, îmi propun să armonizez politica de cadre a instituției. Migrarea în masă a procurorilor cu stagiu în avocatură, vorbește de la sine despre existența problematicii la capitolul dat. Delegarea nejustificată a procurorilor de la o subdiviziune la alta și micșorarea vechimii în muncă pentru activitatea procurorilor în procuraturile specializate au contribuit la scăderea calității urmăririi penale. Deasemenea, în scopul excluderii factorului coruptibil și oboselii profesionale în rândul procurorilor, îmi propun înaintarea modificărilor la Legea cu privire la Procuratură, fiind inclusă noțiunea de rotație profesională a procurorilor de execuție, care n-ar permite activitatea în aceeași funcție a procurorului mai mult de 5 ani.

O atenție deosebită va fi atrasă relațiilor cu partenerii de dezvoltare. Implementarea programelor cu finanțare externă introduce un motor de dezvoltare a practicilor instituționale și interinstituționale, prin cunoașterea și adaptarea perspectivei unor parteneri externi și prin stabilirea unor obiective de atins clare și asumate.

Sistemul de justiție, inclusiv și Procuratura este parte integrantă a societății și trebuie să funcționeze ca un serviciu public în slujba cetățeanului. Pentru dezvoltarea durabilă și pentru creșterea încrederii cetățenilor în justiție este necesar

dialogul și parteneriatul cu societatea civilă, fapt ce va fi realizat, inclusiv și prin intermediul mass-mediei.

De la momentul creării Institutului Național al Justiției și până în prezent, activez în calitate de formator, fiind prima sursă care este la curent cu aspirațiile tinerei generații de procurori. Din păcate, fluctuația mare de cadre a determinat lipsa, în mare parte, a unei verigi importante de procurori și anume a celor cu o vechime de muncă mai mare, care ar avea cunoștințe și practici necesare ce puteau fi folosite de generația tânără în activitatea cotidiană. Însă această lacună va fi înlăturată prin schimbarea politicilor de cadre, precum și instruirea continuă și schimbul de experiențe cu alte instituții similare din afara țării.

Fiecărui coleg îi voi recomanda ca în activitatea sa de mai departe să pornească de la cele mai bune lucruri realizate anterior, să influențeze colegii săi cu experiența obținută și îi voi asigura cu crearea accesului egal la șanse, astfel ca abilitățile lor să convingă societatea despre schimbările spre bine ce se petrec în Procuratură, fapt ce va spori încrederea cetățeanului în actul de justiție.

Cu înaltă considerațiune,

Procuror



Maxim Gropa